

ALIN BONȚA - „Cu bicicleta prin Corsica”

Raluca Cetean

La sfârșitul săptămânii trecute, un împătimit al ciclismului, Alin Bonța, și-a lansat un nou volum de călătorie: „Cu bicicleta prin Corsica”. Un eveniment editorial cu totul inedit.

Pasionat de sport, Alin Bonța a luat parte la mai multe concursuri de semimaron și maraton la Paris, Berlin, Viena, Ljubljana, Budapesta. La fel de mult îndrăgește ciclismul, pasiune care a însemnat și călătorii extraordinare în Munții Pirinei, sudul Franței și Catalonia, călătorie prinși în volonul „Cu bicicleta prin Pirinei” și, mai recent, un tur pe bicicletă al insulei Corsica, substanță pentru volumul abia lansat.

„Cu bicicleta prin Corsica” reprezintă o relatare extrem de savuroasă și de captivantă a acestei fascinante căl-



torii pe două roți, ilustrată cu numeroase fotografii color care sunt tot atâtea îndemnuri la călătorie, o călătorie descrisă cu rigoarea unui jurnal.

Odată deschisă cartea lui Alin Bonța, facem cunoștință rând pe rând, după ce părăsim portul italian Livorno, cu localități corsicane al căror nume ne este familiar – Porto Vecchio, Ajaccio, Bas-

tia –, cunoaștem oameni, vedem peisaje, simțim și noi vântul și adierea mării. Și toate acestea, grație stilului extrem de plăcut, de direct și firesc pe care îl are autorul, grație grijii de a immortaliza fiecare detaliu, de la un nor la un vas cu flori în lumina serii. Ceea ce răzbate, însă, din fiecare rând al cărții este bucuria, voluptatea extraordinară a pedalatului, dorința de a străbate trasee dificile care pun la încercare voința, capacitatea fizică a bicicliștilor. Alin Bonța știe să transmită și cititorului această puternică pasiune a sa pentru bicicletă, astfel încât și cititorul face o minunată călătorie pe drumuri corsicane,



prin munți sălbatici și de-a lungul țărmului de mare, sub cer albastru sau printre stropi de ploaie.

Cartea se adresează pur și simplu sufletului nostru, Alin Bonța ne ia parcă lângă el și ne așază la masă alături, să gustăm un meniu corsican, să bem bere împreună și să admirăm peisajul de o frumusețe care taie literalmente respirația.

Este, în același timp, o carte a curajului, a perseverenței, a tenacității și a ambiției de a urma un ideal, de a umple zilele vieții cu lucruri plăcute trupului și sufletului. Cu siguranță, și această carte, ca și precedenta, va stârni în mulți dintre noi dorința de a lua ghidonul unei biciclete și de a face lungi și plăcute călătorii.

